

央行数据显示,1月新增贷款2.03万亿元

1月新增居民户中长期贷款创新高

青年报记者 陈颖婕

本报讯 根据央行发布的最新数据,初步统计,今年1月份社会融资规模增量为3.74万亿元,分别比上月和去年同期多2.1万亿元和2619亿元。其中,当月对实体经济发放的人民币贷款增加2.03万亿元,同比少增2237亿元;对实体经济发放的外币贷款折合人民币增加126亿元,同比多增1853亿元;委托贷款增加3136亿元,同比多增961亿元;信托贷款增加3175亿元,同比多增2623亿元;未贴现的银行承兑汇票增加6131亿元,同比多增4805亿元;企业债券融资净减少539亿元,同比少5623亿元;非金融企业境内股票融资1599亿元,同比多130亿元。

此次数据还显示,今年1月新增居民户中长期贷款创历史纪录达6293亿元,同比增长32%,由此表明房地产市场热度不减。此外,新增居民中长期贷款占新增人民币贷款比重为31%,呈继续下降趋势,但绝对额创历史新高,同时环比上升49%。

业内人士对此分析认为,今年1月新增居民中长期贷款额已超过去年前2月之和,这也就



新华社图

意味着暂时还未看到银行对居民贷款收紧。房地产市场热度不减,不排除地产调控继续加码,也有可能部分城市优惠房贷利率取消前,居民加速购房。也有分析人士表示,该数据与2016年多城市房贷受限,以及2017年初房贷集中发放或存在一定关系。也有业内人士表示,考虑到此前房产统计数据显示,30大城市销售金额同比下降

20%左右,这也就意味着,三四线城市的贷款呈现大幅上升,对应销售大幅上升。

此外,对于对公中长期信贷增长至1.52万亿元,业内人士分析称,企业中长贷大幅回升的主因是经济平稳、信贷提前投放及金融去杠杆引导资金脱虚向实。短期贷款的回升则基本符合季节性,监管加强导致票据融资大幅回落。

■聚焦

耶伦鹰派言论释放加息信号

美国加息预期使黄金遭打压

青年报见习记者 洪伟

本报讯 美国当地时间2月14日,美联储主席耶伦开始为期两天的国会听证会,预计美联储将在不久的将来再度加息。耶伦同时表示,随着经济持续增长、通胀上升,等待太久再加息“是不明智的”。耶伦表示,尽管美联储希望缓慢加息,但将利率维持在正常水平也非常重要,加息将被首先考虑。市场对耶伦上述表态迅速作出反应,美国政府债券收益率应声上涨。

对美国经济表示乐观

在对国会的证词中,耶伦对经济的看法比较乐观。本次耶伦讲话中的表述是“失业率与美联储的预测是一致的”,而上次公开演讲中,耶伦的表述是“失业率‘接近’美联储所预测的充分就业”,说明就业状况又进一步转好。

她表示,如果太晚加息有可能迫使美联储未来收紧货币政策时过于急促,这会对经济不利。但她同时强调,货币政策从来没有“预设模式”,因此并不能给出究竟会在哪一次会议上加息。

在此次讲话中,耶伦提到了长期过程中“对称的通胀目标”,也就是说美联储可能容忍通胀率超过2%的年度目标,通胀率已经连续4年低于目标,目前只是略有抬头而已。有些美联储官员曾经提议,将通胀率目标暂时略高于2%,以提振过于低迷的通胀。耶伦本次的演讲表明,尽管美联储能够容忍通胀率短暂地高于2%,但是也不会让资产价格过高。

关于任期问题,耶伦表示她将于今年6月完成自己的任期。美联储副主席费舍尔将担任银行监管委员

会主席一职,并将在布鲁塞尔协议到位之前代表美联储;银行监管委员会主席则责任是与美联储所有主管合作,她希望降低小银行在监管方面的负担;美联储主席的工作是与所有理事共事。

对于特朗普包括税改等多项可能的经济政策,耶伦强调,我们注意到有很多新政策可能推出,对于这些政策是否会影响到我们的货币政策,我的回答是是。但是我们不能在此做出预测,我们也不对经济政策作预测,但我们会保持关注。

美元指数应声上涨

受耶伦讲话影响,美元指数应声上涨,截至收稿报收101.383,上涨0.16%。

国泰君安宏观分析师熊义明认为,美元短期震荡,但仍处于强势周期。近期美国经济和通胀指标总体较强,但特朗普及其团队频频发表观点表示不希望美元过强,而且欧洲经济和通胀指标强劲欧元上涨,致使美元表现偏弱。

Jan Hatzius牵头的高盛经济学家在研报中写道,耶伦的国会证词对近期收紧货币政策提供了比预期更多的支持,高盛因此将3月份加息概率从15%提高至20%。5月和6月加息概率维持20%和45%。需要看到好于预期的经济数据,包括周三发布的1月份CPI,才能促使FOMC在3月份加息。

国际现货黄金受美联储主席耶伦强硬讲话打压,自1234.4美元/盎司快速走低至1221.9美元/盎司,但在欧洲政治及特朗普政策的不确定性环境中,投资者仍不愿意过分做空黄金,使得金价企稳1220美元/盎司上方。

国税总局将掌握中国居民金融账户信息 新开户需声明税收居民个人身份

青年报记者 陈颖婕

本报讯 你是否知道,只要你的金融账户总合超600万元,将在今年年底前被尽职调查,以识别其中的非居民账户。此外,无论是个人还是企业,今年新开立账户时都会多一道手续,即在开户时额外填写一份声明文件,声明其税收居民身份。业内人士称,这是各国之间加强跨境税源管理的一种手段,以约束和打击利用境外账户避税的个人和企业,未来也不排除境外账户信息被收集的可能性。

今年年底前完成 600万元以上账户尽职调查

根据国家税务总局去年第四季度发布的《非居民金融账户涉税信息尽职调查管理办法(征求意见稿)》(以下简称《管理办法》),依法在我国境内设立的金融机构,包括存款机构、托管机构、投资机构和特定保险机构,应按照以下时间和要求,对在本机构开立的金融账户开展尽职调查,识别非居民账户,并收集账户相关信息。

自今年1月1日开始,对新开立的个人和机构账户开展

尽职调查;2017年12月31日前,完成对存量个人高净值账户(截至2016年12月31日金融账户加总余额超过600万元)的尽职调查;2018年12月31日前,完成对存量个人低净值账户和全部存量机构账户的尽职调查。

值得一提的是,对于在金融机构办理业务的个人和企业而言,今年开立新账户时就需要多一道手续,即在开户时需额外填写一份声明文件,声明其税收居民身份。对个人而言,需要声明是否为中国税收居民或者非居民。对企业而言,需要声明是否为中国税收居民、非居民或者消极非金融机构。相关人士表示,“由于在我国金融机构开户的绝大部分个人和企业均为中国税收居民,在填写声明文件时只需勾选中国税收居民即可,因此整体来说开户程序变化不大,客户体验不会有较大变化。”

打机海外账户逃税 不排除收集境外账户信息

为何要对600万元以上的金融账户开展尽职调查?这是否意味着未来的税收会增加负担?

对此,相关人士表示,实施“标准”并非增加新的税种,而是各国(地区)之间加强跨境税源管理的一种手段,所约束和打击的对象是利用境外账户逃税的个人和企业。中国居民在境内金融机构的信息,税务局有时也无法获得。对于依法诚信纳税的个人和企业,“标准”并不会增加其税收负担。但是,对于故意隐瞒收入、逃避纳税义务的纳税人,税务部门可根据其他国家(地区)提供的金融账户涉税信息,核实纳税人境外真实所得,对未按规定申报纳税的所得补征税款并进行处罚。

近年来,国内有少部分纳税人为了减少缴纳所得税,到国外开设离岸账户,以达到隐藏部分收入的目的。“如今,国内的税务机关开始排查国内的非居民企业账户,同样的,境外税务机关也会这样操作,未来不排除与境外交换税收情况的可能。”业内人士表示。

也有业内人士表示,只要你在104个签署了CRS的国家开设了账户,且账户金额较大,未来不排除你的账户信息会被收集起来,其主要目的即是为了打击海外账户逃税。



新华社图